

中国上市公司协会孙念瑞：组织成立上市公司ESG联盟

一是上市公司在不同领域接受度存在一定差异。我国上市公司在所有制、板块方面千差万别，不同行业、不同发展阶段决定了上市公司短期诉求和远期目标存在差异。矿业要关注污染治理、生物多样性保护和安全健康，软件行业、金融业则将客户、而另一些上市公司对ESG理念还不重视，这是个客观现象。二是信息披露方面仍然存在一定挑战。许多上市公司ESG工作仍处于探索阶段，实施ESG工作缺乏针对性和有效性。有些公司在践行ESG方面已经取得了积极成效，但是更多公司不知道如何去说，或者没有意识去说。在面对投资者，尤其是境外机构投资者时，三是本土化ESG评价体系缺乏权威性。由于国情、例如在疫情防控、评价指标并不完全适合于中国企业。虽然国内不少机构发布了ESG评价体系，但由于评级机构背景、认知不同，评价结果差异大，权威度和引导示范作用发挥有限。



金枫酒业600616

金枫酒业，上海金枫酒业有限公司，原名上海第一食品有限公司，1992年向公众公开发行人股票，并在上海证券证券交易所上市。自上市以来，公司始终坚持主营食品业务，走价值增长之路，资产规模、经营业绩、经营质量等诸多方面都有了显著提升。公司拥有酿造有限公司、酿造药业有限公司两个全资子公司，两个著名品牌石

库门”和和”，拥有十几个产品系列和30多种产品。销售收入、利润等指标均居行业首位。



阎庆民副主席在中国上市公司协会国防军工上市公司座谈会上的讲话

证监会毫不动摇地推进资本市场健康发展，服务军工企业高质量发展，证监会紧紧围绕供给侧结构性改革和高质量发展主线，深化资本市场“放管服”改革，推动资本市场改革开放走深走实。坚持“四个必须”“一个合力”，继续坚持依法治市、依法监管，全面深化资本市场改革开放，扎实做好重点领域风险防范。贯彻落实国家军民融合发展战略、创新驱动发展战略，大力拓展各类股权融资渠道，继续深化并购重组市场化改革，支持军工上市公司借助资本市场，进一步盘活资产、提质增效，提高资产证券化率，提升核心竞争力。协会要坚持发挥自律组织优势，在落实军民融合发展战略、提高上市公司质量上继续发挥作用，是一个桥梁，一个窗口。广聚会员智力、集合会员需求、反映会员诉求，在强服务、强自律方面发力，推动提升上市公司质量。整合了十一大军工集团、为军工行业会员在发展诉求、促进了军工上市公司健康有序发展。整合资源，集思广益，积极搭建政企对话平台，在落实国家发展战略、服务实体经济、提高上市公司质量上继续发挥作用。



阎庆民副主席在中国上市公司协会国防军工上市公司座谈会上的讲话

军工上市公司发展空间广阔，军工企业在行业管理和产品等方面具有特殊性，在当前发展中面临着一些问题和困扰，有待通过“一个深化、两个提高”来推动解决。体制机制改革有待进一步深化，军工企业作为技术密集、人才密集型企业，从一些军工上市公司特别是国有军工上市公司反映来看，目前激励机制仍然较为单一，激励不足。在现行机制和政策下，也还在探索。整体外部环境上，创新机制有待完善，知识产权保护力度不够。同时也需要完善技术创新成果转化机制和知识产权保护体系，进一步促进军民融合发展。资产证券化率有待进一步提高，通过资产证券化实现产业整合，2014年至2018年，世界十大军工企业合计开展了约200次投资、合资及兼并收购，平均每个企业每年开展四次资本运作。根据美国防务新闻网，资产证券化率大都在70%-80%。美国波音、洛克希德马丁、通用动力等行业巨头，都是借助资本市场长期稳居世界军工企业排行榜前列。目前我国军工产业集团整体资产证券化率平均不足30%，一些核心军品仍未实现资产证券化。